

История Печенгского политехнического техникума

История Печенгского политехнического техникума отсчитывается с 1966 г., когда решением Государственного Комитета Совета Министров РСФСР по профессионально-техническому образованию (Приказ от 26.04.1966 г № 189) организовано городское профессионально-техническое училище № 15 (ГПТУ №15) в Мурманской области п. Никель в целях обеспечения предприятий комбината «Печенганикель» квалифицированными рабочими массовых профессий. Необходимо было «принять от комбината «Печенганикель» в поселке Никель Мурманской области оборудованные помещения учебных классов, кабинетов и учебно-производственных мастерских и организовать в них во II квартале 1966 г., на производственной базе «Печенганикель» Министерства Цветной Металлургии СССР, Городское профессионально-техническое училище на 200 учащихся. В то время Мурманская область входила в состав Карельской республики.

Сначала училище давало только рабочую специальность. Для завершения среднего образования его учащиеся дополнительно ходили в вечернюю школу.

Согласно правилам приема в ПТУ СССР (Приказ № 18 от 30.04.1966 г) в профессионально-техническое училище принимались юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет, имеющие образование в объеме восьмилетней общеобразовательной школы. Обучение предоставлялось бесплатное, учащиеся обеспечивались питанием, спецодеждой и стипендией.

Производственное обучение ГПТУ № 15 проводили в цехах комбината «Печенганикель» по профессиям согласно заявкам комбината. Подготавливаемые профессии строго соответствовали профилю профессий, утвержденных Советом Министров СССР. Производственное обучение проводилось мастерами производственного обучения профтехучилища по учебным группам установленного численного состава в полном соответствии с учебными программами, утвержденными Министерством трудовых резервов. Оплата труда учащимся производилась согласно положению о производственной практике от 09.02.1961 года № 14-108.

Учащимся, окончившим ГПТУ № 15 и сдавшим выпускные экзамены, присваивалась производственная квалификация по специальности, и выдавался соответствующий аттестат. Время обучения в ГПТУ засчитывалось в непрерывный трудовой стаж. Всем учащимся, окончившим ГПТУ № 15, предоставлялась работа по полученной специальности на предприятиях района.

После того, как в 1984 г. в наименовании училища добавилось слово «среднее» его обучающиеся наряду с профессией начали получать и полное среднее образование.

Первоначально училище занимало двухэтажное здание на улице Бредова, 2а (потом это здание занимал Межшкольный Учебный Комбинат, сейчас это, один из корпусов Дома детского творчества № 1 Для решения проблем с материально-технической базой училища, в конце 1970-х годов было решено превратить ПТУ-15 в «настоящую кузницу кадров» для комбината «Печенганикель» и построить новый корпус. В октябре 1984 г. училище получило новое, просторное здание с мастерскими и учебным корпусом (п. Никель, ул. Спортивная, 14). Позже заработали столовая, спортзал, и общежитие (ул. Спортивная, 16), Новые здания училища в сентябре 1985 г. готовились принять более 540 учащихся.

Решением Государственного Комитета Совета Министров РСФСР по профессионально-техническому образованию и Мурманского областного управления профессионально-технического образования ГПТУ № 15 п. Никель Мурманской области реорганизовано в среднее профессионально-техническое училище № 15 (СПТУ № 15) 14 сентября 1984 года (Приказ № 286 от 14.09.1984 г); СПТУ № 15 реорганизовано в профессионально-техническое училище № 15 26 мая 1989 года (Приказ № 177 от 26.05.1989 г); ПТУ № 15 переименовано в профессиональное училище № 15 27 февраля 1996 года (Приказ № 98 от 27.02.1996); ПУ № 15 переименовано в Государственное образовательное

учреждение начального профессионального образования «Профессиональное училище № 15» 12 сентября 2001 года. (Устав); ГОУ НПО ПУ № 15 переименовано в Государственное областное образовательное учреждение начального профессионального образования «Профессиональное училище № 15» (ГООУ НПО ПУ № 15), (Приказ от 19.11.2004 г № 910, Постановление Правительства Мурманской области № 378-ПП/12 от 23.12.2004 г).

Во второй половине 1980-х и начале 1990-х гг. училище готовило на базе 9 и 11 кл. специалистов по следующим профессиям «Продавец, контроллер-кассир», «Повар-кондитер», «Токарь-универсал», «Слесарь», «Газоэлектросварщик», «Автомеханик», «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования». Почти на всех предприятиях и цехах комбината «Печенганикель» работали выпускники училища. Каждый год выпускались около 100 специалистов.

ГООУ НПО ПУ № 15 реорганизовано путем преобразования его в Государственное областное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Печенгский политехнический техникум» (ГООУ СПО ППТ) с 09 июля 2008г. (Постановление Правительства Мурманской области от 2.5.04.2008 г. № 194 – ПП/7

ГООУ СПО ППТ преобразовано путем изменения типа в Государственное автономное образовательное учреждение Мурманской области среднего профессионального образования «Печенгский политехнический техникум» (ГАОУ МО СПО ППТ) с 01 января 2012 г. (Распоряжение Правительства Мурманской области от 19.12.2011 г. № 473-РП).

ГАОУ МО СПО ППТ переименовано в Государственное автономное образовательное учреждение Мурманской области «Печенгский политехнический техникум» (ГАПОУ МО «ППТ») с 1 января 2016 г. (ч. 5 ст. 108 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Приказ Министерства образования и науки Мурманской области от 22.12.2015 г. № 2299 «Об утверждении Устава Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Мурманской области «Печенгский политехнический техникум» в новой редакции»).